

**Hlavní město Praha**  
**RADA HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY**

**U S N E S E N Í**

Rady hlavního města Prahy

číslo 1054  
ze dne 15.5.2018

*k návrhu Pravidel pro poskytování finančních prostředků z rezervy Smart Cities, vytvořené v rámci investiční akce "Projekty ICT Smart Cities", ve schváleném rozpočtu vlastního hl.m. Prahy na rok 2018*

**Rada hlavního města Prahy**

**I. s c h v a l u j e**

Pravidla pro poskytování finančních prostředků městským částem hl.m. Prahy z rezervy Smart Cities, vytvořené v rámci investiční akce "Projekty ICT Smart Cities", ve schváleném rozpočtu vlastního hl.m. Prahy na rok 2018 uvedená v příloze č. 1 tohoto usnesení

**II. u k l á d á**

1. primátorce hl.m. Prahy

1. informovat starostky a starosty městských částí hl.m. Prahy o ustanovení bodu I. tohoto usnesení

Termín: 18.5.2018

2. předložit Radě hl.m. Prahy návrh na poskytnutí finančních prostředků z rezervy Smart Cities, vytvořené v rámci investiční akce "Projekty ICT Smart Cities", ve schváleném rozpočtu vlastního hl.m. Prahy na rok 2018 na spolufinancování projektů Smart Prague, realizovaných městskými částmi hl.m. Prahy

Termín: 28.8.2018

2. MHMP - INF MHMP

1. zveřejnit Pravidla dle ustanovení bodu I. tohoto usnesení na úřední desce nejméně 30 dnů před počátkem lhůt pro podávání žádostí

Termín: 25.5.2018

Adriana Krnáčová v. r.  
primátorka hl.m. Prahy

Petr Dolínek v. r.  
náměstek primátorky hl.m. Prahy

Předkladatel: primátorka hl.m. Prahy

Tisk: R-29438

Provede: primátorka hl.m. Prahy, MHMP - INF MHMP

Na vědomí: odborům MHMP

## **Pravidla pro poskytování finančních prostředků z rezervy Smart Cities, vytvořené v rámci investiční akce „Projekty ICT Smart Cities“, ve schváleném rozpočtu vlastního hl. m. Prahy na rok 2018**

Hlavní město Praha v rámci naplňování koncepce Smart Prague podpoří projekty městských částí hl. m. Prahy, které přispějí „k lépe fungujícímu městu, jež umí dobře hospodařit a zajišťuje svým obyvatelům, návštěvníkům i turistům komfortní život za využití moderních technologií“. Účelem tohoto mechanismu je zajistit dostatečně rychlý finanční zdroj pro realizaci inovativních projektů městských částí, **které nebyly doposud v hlavním městě realizovány.**

Projekt připravovaný městskou částí musí být v souladu s Koncepcí Smart Prague do roku 2030 (dál jen „Koncepce“) a směřovat do jedné ze 6. oblastí strategické Koncepce. Soulad projektu s Koncepcí bude prokázán vyjádřením Operátora ICT, a.s. (dále jen „OICT“), které je součástí formuláře „Žádost o poskytnutí finančních prostředků“ (dále jen „Žádost“), jež je přílohou č. 2 Pravidel pro poskytování finančních prostředků z rezervy Smart Cities vytvořené v rámci investiční akce „Projekty ICT Smart Cities“, ve schváleném rozpočtu vlastního hl. m. Prahy na rok 2018 (dále jen „Pravidel“). Podrobné informace o konceptu a cílech Smart Prague jsou uvedeny na internetových stránkách <http://smartprague.eu/o-smart-prague>. Pro zvýšení informovanosti městských částí o možnostech získání finanční podpory uspořádá OICT workshop. Odbor INF MHMP zveřejní Pravidla na úřední desce nejméně 30 dnů před počátkem lhůt pro podávání Žadostí.

Nejprve je nutné, aby městské části zasílali OICT své náměty na realizaci projektů Smart Prague k předběžnému posouzení realizovatelnosti projektu přes webový formulář uvedený na webu smartprague.eu, a to v termínu od **16.05.2018** do **13.06.2018**. Jeho popis je uveden v příloze č. 1 Pravidel. Náměty budou prostřednictvím systému zaslány k odbornému posouzení externím hodnotitelům z řad akademické sféry, kteří spolupracují s OICT na hodnocení nápadů od občanů prostřednictvím formuláře „Mám nápad“ (<https://www.smartprague.eu/mam-napad>) a jejich hodnocení je pravidelně předkládáno Komisi RHMP pro rozvoj konceptu Smart Cities v hl. m. Praze (dále jen „Komise“). Konkrétně se jedná o experty z Českého vysokého učení technického v Praze a Univerzity Karlovy. Experti z ČVUT hodnotí náměty z pohledu technického a odpovídají na níže uvedené otázky v hodnotícím formuláři v rozmezí 1-10, kdy 1 je "nejhorší výsledek" a 10 je "nejlepší výsledek" (kromě "TRL", kde je škála 1-9): Podporuje nápad koncepci Smart Prague 2030?, Stupeň inovativnosti řešeného námětu?, Jaká bude validita dat z vyřešení námětu? Jaká je úroveň připravenost technologie "TRL" (Technology Readiness Level) navrhovaného řešení? Za hodnotitele z ČVUT se vypočte celkové technické skóre námětu (počítáno aritmetickým průměrem) v rozmezí 1-10 (kdy 1 je "nejhorší výsledek" a 10 je "nejlepší výsledek"). Experti z UK hodnotí náměty z pohledu socioekonomického a odpovídají na níže uvedené otázky v hodnotícím formuláři v rozmezí 1-10, kdy 1 je "nejhorší výsledek" a 10 je "nejlepší výsledek": Do jaké míry zlepší realizace námětu vnímání Prahy mezi cizince?, Zvýší realizace námětu bezpečnost obyvatel nebo návštěvníků Prahy?, Podpoří realizace nápadu informovanost obyvatel nebo návštěvníků Prahy?, Eliminuje realizace nápadu kriminální a negativní sociální jevy?, Podpoří realizace nápadu volnočasové aktivity obyvatel nebo návštěvníků Prahy?. Za hodnotitele z UK se vypočte celkové socioekonomické skóre námětu (počítáno aritmetickým průměrem) v rozmezí 1-10 (kdy 1 je "nejhorší výsledek" a 10 je "nejlepší výsledek"). Náměty městských částí budou dále posouzeny Odborem evropských fondů MHMP a Odborem projektového řízení MHMP, a to z důvodu odstranění duplicit možného překryvu financování z OP Praha pól růstu. Na základě hodnocení externími poradci, posouzení ze strany výše uvedených odborů MHMP a zkušeností OICT s řízením projektů Smart Prague předá OICT

městské části souhrnné výsledky hodnocení a doporučení pro případné úpravy námětu tak, aby měla městská část dostatečné informace k vyplnění Žádosti.

Na základě výše uvedeného zasílají městské části OICT od **25.6.2018** do **20.7.2018** své Žádosti na formuláři Žádosti. Každá Žádost musí být podepsána starostou městské části hl. m. Prahy. Součástí Žádosti jsou přílohy, které budou v případě schválení rovněž součástí dvoustranné smlouvy mezi OICT a městskou částí, upravující vzájemná práva a povinnosti smluvních stran při využití dat generovaných výstupem projektu a při evaluaci přínosů projektu. Součástí Žádosti je prohlášení, že městská část bude schopna plně hradit provozní výdaje spojené s fungováním projektu a souhlasí s podmínkami dvoustranné smlouvy mezi městskou částí a OICT (dvoustranná smlouva bude v době konání workshopu uveřejněna na webu smartprague.eu). OICT předmětnou Žádost zkontroluje na základě předaných informací o hodnocení expertů a doporučení pro případné úpravy námětu a v případě nesrovnalostí vyzve městskou část k úpravám. OICT poté předmětnou Žádost posoudí z hlediska souladu s Konceptí Smart Prague do roku 2030 a doporučí či nedoporučí projekt k realizaci. S tímto vyjádřením vrací OICT Žádost zpět městské části. Městská část poté Žádost zašle řediteli Odboru informatiky MHMP (dále jen „INF MHMP“), na vědomí řediteli Sekce finanční a správy majetku a primátorce hl. m. Prahy. INF MHMP předloží Žádosti k projednání Komisi v pořadí, ve kterém na MHMP přišly, a to až do vyčerpání alokace. Komise vyzve MČ k účasti na jednání Komise tak, aby své Žádosti Komisi odprezentovaly. Komise sdělí své stanovisko k Žádostem Radě HMP s doporučením či nedoporučením Žádost schválit či zamítnout s řádným odůvodněním. INF MHMP připraví Tisk dle doporučení Komise Radě HMP a poté Zastupitelstvu HMP. Žádosti pro rok 2018 budou projednány nejpozději na zářijovém jednání ZHMP. Pokud Zastupitelstvo HMP neschválí poskytnutí finanční podpory pro městskou část, informuje INF MHMP městskou část, že Žádosti nebylo vyhověno s řádným odůvodněním. Pokud Zastupitelstvo HMP schválí poskytnutí dotace městské části Odbor rozpočtu MHMP informuje městskou část o schválené výši finanční podpory a číslu rozpočtového opatření. V případě schválení Žádosti Zastupitelstvem HMP uzavře městská část s OICT dvoustrannou smlouvu o využití dat generovaných projektem a způsobu evaluace přínosů projektu. Do 30 kalendářních dní od schválení žádostí Zastupitelstvem HMP vyzve INF MHMP OICT k předložení dvoustranné smlouvy mezi OICT a městskou částí o využití dat generovaných projektem a způsobu evaluace přínosů projektu. Po obdržení dvoustranné smlouvy mezi OICT a městskou částí INF MHMP zašle pokyn Odboru rozpočtu MHMP k poukázání finančních prostředků městské části. Městská část předloží OICT studii proveditelnosti k daným projektům, a to nejpozději do dvou měsíců od uzavření dvoustranné smlouvy mezi OICT a městskou částí o využití dat generovaných projektem a způsobu evaluace přínosů projektu. Odbor rozpočtu na základě pokynu INF MHMP vyhotoví platební poukaz pro převod dotace na městskou část a následně provádí finanční vypořádání poskytnuté dotace v rámci finančního vypořádání městských částí hl. m. Prahy s rozpočtem vlastního hl. m. Prahy. V případě, že nebude předložena dvoustranná smlouva mezi OICT a městskou částí připraví INF MHMP do Rady HMP a poté do Zastupitelstva HMP tisk na odejmutí dotace. Po schválení odejmutí dotace městské části Zastupitelstvem HMP Odbor rozpočtu MHMP informuje městskou část o odejmutí dotace a číslu rozpočtového opatření.

Každý podpořený projekt městské části, respektive jeho výstupy, musí být v přiměřeném rozsahu označeny logem „Smart Prague“ a hl. m. Prahy. V případě, že nebude městská část plnit podmínky výše uvedené dvoustranné smlouvy, OICT o této skutečnosti podá zprávu poskytovateli finanční podpory společně s doporučením k odnětí celé finanční podpory nebo její části, a to s řádným odůvodněním.

Celkový objem rezervy Smart Cities ve schváleném rozpočtu vl. hl. m. Prahy činí pro rok 2018 celkem **40 mil. Kč**.

**Žadatel může získat dotaci ve výši 70 % podílu žadatele na celkových, investičních i neinvestičních výdajích projektu, maximálně však do výše 5 mil. Kč.**

Poskytnutá finanční podpora bude předmětem finančního vypořádání městských částí hl. m. Prahy s rozpočtem hl. m. Prahy za rok 2018. Na poskytnutí finančních prostředků z předmětné rezervy není právní nárok.

**Přílohy:**

- č. 1 Popis webového formuláře pro zaslání námětů městskou částí
- č. 2 Žádost MČ o poskytnutí finančních prostředků z rezervy Smart Cities, vytvořené v rámci investiční akce „Projekty ICT Smart Cities“, ve schváleném rozpočtu vlastního hl. m. Prahy na rok 2018 na spolufinancování projektu Smart Prague

**Příloha č. 1 Popis webového formuláře pro zasílání námětů městskou částí**

<b>Název projektu</b>	
<b>Co plánujete změnit?</b>	
<b>Popište aktuální stav vztahující se k předmětu projektu</b>	
<b>Jakou technologii plánujete využít?</b>	
<b>Přínosy projektu</b>	
<b>Celkové odhadované náklady projektu</b>	
<b>Kontaktní údaje</b>	(jméno, funkce, telefon, email, název městské části) pověřené osoby za městskou část

**Příloha č. 2 Žádost MČ o poskytnutí finančních prostředků z rezervy Smart Cities, vytvořené v rámci investiční akce „Projekty ICT Smart Cities“, ve schváleném rozpočtu vlastního hl. m. Prahy na rok 2018 na spolufinancování projektu Smart Prague**

**Žádost MČ o poskytnutí finančních prostředků z rezervy Smart Cities, vytvořené v rámci investiční akce „Projekty ICT Smart Cities“, ve schváleném rozpočtu vlastního hl. m. Prahy na rok 2018 na spolufinancování projektu Smart Prague**

Žadatel: název, IČO, sídlo	
Pověřená osoba za MČ (jméno, funkce, telefon, email)	
Název projektu	
Oblast Smart Prague	
Stručný popis projektu	
Přínos projektu	
Předpokládané datové sady vzniklé projektem (pokud je relevantní)	
Harmonogram projektu	

v Kč

<b>Celkové výdaje na realizaci projektu</b>	<b>000 000 000,0</b>	
z toho:	<b>Investiční výdaje</b>	<b>Neinvestiční výdaje</b>
<b>celkem</b>	0,0	0,0,

v Kč

<b>Žádost MČ HMP o dotaci na spolufinancování projektu celkem ve výši</b>	<b>000 000 000,0</b>	
z toho na:	<b>Investiční výdaje</b>	<b>Neinvestiční výdaje</b>
<b>celkem</b>	<b>0,0</b>	<b>0,0</b>
<b>Zdůvodnění žádosti:</b>		
<b>Předpokládaná roční výše provozních výdajů spojených s fungováním projektu:</b>		
<b>MČ Praha ..... tímto prohlašuje, že je schopna hradit provozní výdaje spojené s fungováním projektu a souhlasí s dvoustrannou smlouvou o využití dat generovaných projektem a způsobu evaluace přínosů projektu.</b>		
<b>Datum</b>		
<b>Razítko a podpis starosty MČ:</b>		
<b>Vyjádření Operátora ICT, a.s.:</b>		
k souladu projektu s koncepcí Smart Prague	ANO      NE	
k realizaci projektu	Doporučuje Nedoporučuje	Datum Razítko a podpis

**Nedílnou součástí Žádosti jsou níže uvedené přílohy:**

1. Popis projektu
2. Způsob evaluace přínosů projektu
3. Popis struktury dat přenášených do Datové platformy HMP

## **D ů v o d o v á   z p r á v a k t i s k u R-29438**

Komise RHMP pro rozvoj konceptu Smart Cities v hl. m. Praze dne 10.4.2018 na svém pravidelném jednání doporučila návrh finanční podpory pro městské části na projekty Smart Prague v roce 2018 ke schválení do Rady hl. m. Prahy. Navrhovaný proces reflektuje zkušenosti z projednávání záměrů, které byly schváleny v roce 2017. V roce 2017 bylo schváleno celkem 8 žádostí v celkové výši 33 867 200 Kč z toho činila poskytnutá dotace 50 % tedy 16.933 600 Kč.

Ve schváleném rozpočtu vlastního hlavního města Prahy na rok 2018 v rámci investiční akce „Projekty ICT Smart Cities“ je alokována rezerva ve výši 40 mil. Kč určená na realizaci projektů Smart Prague městských částí, které doposud v hl. m. Praze nebyly realizovány. Žadatel může získat dotaci ve výši 70 % podílu žadatele na celkových výdajích projektu, maximálně však ve výši 5 mil. Kč na projekt. Zvýšená míra spolufinancování vychází z předpokladu, že projekty cílí na inovativnost daného řešení.

V této souvislosti je v příloze č. 1 k usnesení předkládan Radě HMP ke schválení návrh „Pravidel pro poskytování finančních prostředků z rezervy Smart Cities, vytvořené v rámci investiční akce „Projekty ICT Smart Cities“, ve schváleném rozpočtu vlastního hl. m. Prahy na rok 2018“.

Nejprve bude nutné, aby městská část podala na OICT námět, respektive zjednodušenou verzi projektu prostřednictvím portálu [www.smartprague.eu](http://www.smartprague.eu), následně proběhne hodnocení námětu experty z řad akademické sféry, posouzení projektu Odborem evropských fondů MHMP a Odborem projektového řízení MHMP tak, aby nedocházelo k duplicitě čerpání evropských fondů a následovat bude celková revize námětu OICT na základě zkušeností s realizací projektů Smart Prague. Poté městská část podá žádost se všemi náležitostmi, ke které se vyjádří Operátor ICT a.s., jestli zapadá do koncepce Smart Prague do roku 2030 a zda doporučí či nedoporučí projekt k realizaci. Žádost poté městská část předá na MHMP. Žádosti bude poté výše uvedená Komise doporučovat či nedoporučovat k realizaci, poté bude následovat standardní postup, tj. schválení Radou a Zastupitelstvem HMP.

Z důvodu šíření většího povědomí o možnostech čerpání finanční podpory uspořádá Operátor ICT a.s. pro městské části setkání, na kterém vysvětlí všechny podrobnosti týkající se podpory.



**Zápis z jednání Komise Rady hl. m. Prahy pro rozvoj konceptu Smart Cities v hl. m. Praze**

**ze dne 10. dubna 2018 od 16:00**

**Salonek primátorky, MHMP**

**Předsedkyně:** Adriana Krnáčová  
**Tajemnice:** Markéta Plesníková  
**Přítomní členové:** viz prezenční listina  
**Omluvení členové:** prof. Dr. Ing. Miroslav Svítek, Ing. Jiří Tencar, Ph.D., Petr Dolínek, Ing. Karel Grabein Procházka  
**Hosté:** Vladimír Zadina, Robin Čumpelík, Vítězslav Klika, Jaromír Konečný, Iva Seigertschmidová

**1. Zahájení, úvodní slovo předsedkyně Komise Rady hl. m. Prahy pro rozvoj konceptu Smart Cities v hl. m. Praze**

Jednání Komise Rady hl. m. Prahy pro rozvoj konceptu Smart Cities v hl. m. Praze (dále jen Komise) zahájila předsedkyně komise v 16:09. Předsedkyně poděkovala všem členům Komise za jejich přítomnost na jednání Komise a konstatovala, že Komise je usnášeníschopná (dle prezenční listiny přítomno na začátku jednání 12 členů ze 17 celkem).

**2. Představení a schválení programu**

Předsedkyně Komise představila návrh programu, který členové obdrželi s pozvánkou na jednání a požádala o předřazení bodu návrhu finanční podpory pro městské části na projekty Smart Prague v roce 2018 jako bod 4 programu. Následně předsedkyně Komise požádala o případné další návrhy na doplnění či změnu programu jednání. Vzhledem k tomu, že nikdo neměl doplňující návrhy, požádala předsedkyně Komise o schválení programu v pozměněném znění.

hlasování: 12 pro – 0 proti – 0 se zdrželo (12 přítomno)

**Program byl schválen.**

**3. Stanovení předběžných termínů jednání komise**

Předsedkyně Komise členům navrhla předběžné termíny jednání Komise na následující měsíce. Komise bude svolána dle potřeby, tedy pokud budou připraveny projektové záměry ke schválení nebo jiné dokumenty vedoucí k naplňování Konceptce Smart Prague.

Předběžné termíny	3. května 2018	16 hodin
	12. června 2018	16 hodin
	31. července 2018	16 hodin
	4. září 2018	16 hodin

Členové komise vyslovili s předběžnými návrhy termínů souhlas.

#### 4. Návrh finanční podpory pro městské části na projekty Smart Prague v roce 2018

Bodem provedl V. Zadina. Navrhovaný proces reflektuje zkušenost z projednávání záměrů z minulého roku. Vyčleněná částka 40 milionů bude sloužit pro financování projektů, které doposud nebyly v hl. m. Praze realizovány, financovat takto půjde projekt až ze sedmdesáti procent. Posuzování projektů bude dvoukolové – městská část podá námět, respektive zjednodušenou verzi projektu skrz portál smartprague.eu, následně proběhne hodnocení námětu akademickou sférou, posouzení projektu odborem evropských fondů a odborem projektového řízení (stanovisko, jestli není možné financovat prostřednictvím čerpání z fondů) a následovat bude celková revize námětu. Poté městská část podá „ostrou“ verzi žádosti se všemi náležitostmi, ke které se vyjádří Operátor ICT, jestli zapadá do konceptu Smart Prague. Žádost poté bude předána ke schválení Komisi a následovat bude standardní postup schválení (Komise, RHMP, ZHMP).

Po schválení těchto pravidel Radou hl. m. Prahy Operátor ICT uspořádá workshop pro zástupce městských částí, na kterém bude vysvětlen postup žádání o čerpání.

##### diskuze:

M. Zálešák vnesl dotaz, jestli bude k dispozici seznam projektů, které se již realizují či jsou v nějaké fázi rozpracování, aby městské části vzhledem k požadavku unikátnosti věděly, o co nemohou žádat. V. Zadina odpověděl, že seznam je zveřejněn na portálu smartprague, kde se zveřejňují i projekty třetích stran. Každý měsíc se také schází pracovní skupina na úrovni města, na které jsou zastoupeny městské společnosti, kde probíhá konzultace jednotlivých projektů, i těch, které jsou ve stádiu nápadu. Operátor ICT má tedy přehled o realizovaných i připravovaných projektech.

T. Jílek konstatoval, že je nesmírně důležité zabránit duplicitě projektů výměnou informací v co nejranější fázi přípravy projektu, ovšem nelze vždy zabránit tomu, aby si městské firmy nepřipravovaly projekty „potajmu“. V. Zadina odpověděl, že v rámci pracovní skupiny jsou zachyceny v podstatě všechny projekty, které městské společnosti hodlají realizovat už na úrovni idejí. Nelze ovšem natvrdo zabránit tomu, aby městské části nerealizovaly některé projekty sami, čerpání z rezervy má mít právě efekt pozitivní motivace tak, aby městské části využily podporu a proběhla zde výměna informací a dat (součástí smlouvy mezi OICT a městskou částí).

M. Zálešák se zeptal, jestli je nějakým způsobem omezena doba trvání projektu. I. Seigertschmidová odpověděla, že finanční prostředky se vždy čerpají v rámci jednoho roku, v tomto případě roku 2018 a pokud nedojde k jejich vyčerpání, mohou městské části zažádat MHMP o jejich přesun do roku následujícího.

O. Mirovský požádal Operátor ICT o sdělení pohledu na projekty městských částí z minulého roku a sdělení nejdůležitějších zkušeností. V. Zadina reagoval, že zkušenosti jsou právě reflektovány v tomto druhém návrhu pravidel a procesu, hledí se více na inovativnost projektu. Zájem o čerpání mezi městskými částmi trvá, již mají připraveno několik námětů, čeká se na schválení rezervy.

D. Vlček poznamenal, že v minulém roce byla schválena rezerva ve výši 100 milionů Kč, využito jen 30 milionů a otázal se, zdali limit 5 milionů je na jeden projekt, nebo v souhrnné výši. V. Zadina odpověděl, že se jedná o limit 5 milionů na jeden unikátní projekt.

##### návrh usnesení:

*Komise RHMP pro rozvoj konceptu Smart Cities v HMP doporučuje návrh finanční podpory pro městské části na projekty Smart Prague v roce 2018 ke schválení do Rady hl. m. Prahy.*

hlasování: 12 pro – 0 proti – 0 se zdrželo

**Usnesení bylo přijato.**

#### **5. Projektový záměr č. 23 Porovnání technologií pro řízení veřejného osvětlení**

V. Klika provedl úvodem k projektovému záměru. Podstatou tohoto projektu je vytvoření referenční lokality s několika obdobnými liniemi veřejného osvětlení v rámci, kterých bude možné vzdáleně a v reálném čase provádět řízení jednotlivých světel a porovnávat náročnost jednotlivých variant. Cílem tak bude otestování technologie pro vzdálené řízení současných světel veřejného osvětlení, za předpokladu minimálních nákladů na modernizaci světel a infrastruktury. Se správcem veřejného osvětlení bude vytipována vhodná lokalita – a k testování budou sloužit tři stejné větve; tři varianty/linie, ovládání předřadníků, komunikace s datovou platformou; 3 800 000 Kč; harmonogram – Komise, RHMP 3/2019 zahájení provozu – 3/2020 ukončení projektu.

#### diskuze:

I. Mikoláš vznesl dotaz, jestli se podobně jako v případě chytrých laviček plánuje oslovit několik dodavatelů a jak probíhá vyhodnocování projektu chytrých laviček. V. Klika odpověděl, že u tohoto projektového záměru se počítá s případnými několika dodavateli jen v rámci jednotlivých větví. Ohledně vyhodnocování projektu chytrých laviček odpověděl, že vyhodnocení projektu probíhá.

T. Jílek podotkl, že nedává smysl testovat technologie v menším celku, než jsou jednotlivé větve a že hlavní výhoda tkví v ovládní jednotlivých lamp, síť je trvale napájena.

J. Hudeček příchod 16:37 (přítomno 13 členů komise)

I. Mikoláš se optal, jakým způsobem proběhne výběr dodavatelů. OICT připraví zadávací dokumentaci, RHMP následně schválí. T. Jílek doplnil, že u výměny svítidel se bude jednat o zakázku malého rozsahu, u krabiček půjde o otevřené výběrové řízení i kdyby nebyl splněný finanční limit, aby mohl proběhnout brainstorming, někdo by mohl přinést nápad.

návrh usnesení:

*Komise RHMP pro rozvoj konceptu Smart Cities v HMP doporučuje projektový záměr č. 23 Porovnání technologií pro řízení veřejného osvětlení a žádá společnost Operátor ICT, a.s., aby připravila zadávací dokumentaci/smlouvu o zajištění služeb projektu ke schválení do Rady hl. m. Prahy, které doporučuje tento projekt schválit a realizovat.*

hlasování pro 12 – 0 proti – 0 se zdrželo (13 přítomno)

**Usnesení bylo přijato.**

#### **6. Projektový záměr č. 24 Systém pro automatizovaný vjezd a výjezd vozidel z městského parkoviště**

J. Konečný provedl úvodem k projektovému záměru a představil jej členům Komise. Cílem projektu je zvýšení komfortu uživatelů městských parkovišť při vjezdu, respektive výjezdu na parkoviště, a tím zajištění pozitivní motivace pro využití parkovišť a dalších prostředků městské hromadné dopravy. Využitím virtuálního účtu karty Lítačka jako nástroje pro identifikaci uživatelů městských parkovišť se zvyšuje užitná hodnota předplacené karty a rozšiřují se možnosti jejího použití jako prostředku pro

vstup do multimodálního systému pražské veřejné dopravy. Vybrané parkoviště a projektový záměr byl konzultován s DPP, TSK a RFD MHMP.

diskuze:

O. Mirovský konstatoval, že se mu projektový záměr líbí a vznesl dotaz ohledně testování a zaplnění parkoviště. J. Konečný odpověděl, že parkoviště bylo vybráno po konzultaci s DPP, a.s. a že i ve špičce musí být řidič do dvou vteřin odbaven.

I. Mikoláš vznesl dotaz, zdali bude možné sledovat využití parkoviště. A. Krnáčová odpověděla, že toto je již možné v rámci aplikace Moje Praha.

M. Zděradička se optal, jestli je vypočítáno, kolik by stálo zavedení tohoto systému na všechna parkoviště P+R v rámci Prahy. J. Konečný odpověděl, že by se mohlo celkově jednat o zlevnění v řádu 20 až 30 procent. Následovala krátká diskuze o možných právních překážkách, které by ovšem měla zmíněná smlouva eliminovat.

návrh usnesení:

*Komise RHMP pro rozvoj konceptu Smart Cities v HMP doporučuje projektový záměr č. 24 Systém pro automatizovaný vjezd a výjezd vozidel z městského parkoviště a žádá společnost Operátor ICT, a.s., aby připravila zadávací dokumentaci/smlouvu o zajištění služeb projektu ke schválení do Rady hl. m. Prahy, které doporučuje tento projekt schválit a realizovat.*

hlasování doporučení 13 pro – 0 proti – 0 se zdrželo

**Usnesení bylo přijato.**

## **7. Různé – Projednání seznamu projektů „Mám nápad“**

V. Zadina uvedl předkládané projekty „Mám nápad“. Ve většině případů se jedná o nápady, která jsou již v rámci jiných projektů realizována. Interní komise OICT tak doporučuje k dalšímu rozpracování pouze jeden jediný nápad (ID 41). S autory nápadu probíhá komunikace a jsou vždy v rámci jednotlivých kroků posuzování projektů informováni. Následovala krátká diskuze o projektech ID 41, ID 56, ID 61 a ID 71.

### Nápad (ID 24) Optimalizace MHD

Komise doporučuje nápad rozpracovat v rámci Datové platformy HMP ve spolupráci s IPR, DPP a ROPID

### Nápad (ID 26) Celoměstské sledování ovzduší

Komise doporučuje projednat nápad v rámci projektů Datové platformy HMP s ČHMÚ a vyžádat si stanovisko DPP k možnosti spolupráce a konzultovat projekt s městem Ostrava, které podobný projekt již realizuje.

### Nápad (ID 27) Veřejné osvětlení

Komise doporučuje vyžádat si stanovisko DPP k možnostem provedení energetického auditu k výše uvedenému nápadu a dále doporučuje prozkoumat dotační možnosti v oblasti energetických úspor.

### Nápad (ID 29) Městské zemědělství

Komise doporučuje předat ideu ČZÚ.

Nápad (ID 31) Informace o odjezdu metra

Komise doporučuje vyžádat si stanovisko DPP a navázat případnou spoluprací na realizaci tohoto projektu.

Nápad (ID 38) Městské kompostéry

Komise doporučuje nápad rozpracovat v rámci ČZU.

Nápad (ID 41) Sčítání vytiženosti veřejných prostředků

Komise doporučuje nápad předat DPP a ROPIDU a rozpracovat ho v návaznosti na Datovou platformu do projektového záměru.

Nápad (ID 42) Křižovatky

Komise doporučuje nápad předat IPR a RFD MHMP.

Nápad (ID 45) Možnost platby jízdenky s Incard Mastercard

Komise doporučuje nápad předat DPP.

Nápad (ID 49) Veřejné elektrické zásuvky v dopravních prostředcích

Komise doporučuje nápad předat ROPID a DPP.

Nápad (ID 50) Inteligentní tabule na zastávkách

Komise doporučuje nápad předat ROPID, který tento nápad už v současnosti řeší.

Nápad (ID 51) Online půjčování veslařských a šlapacích lodí

Komise nedoporučuje tento nápad nadále rozvíjet.

Nápad (ID 52) Hromadná webová stránka hl. města Prahy

Komise nedoporučuje tento nápad nadále rozvíjet, protože je již řešen v rámci projektu Moje Praha.

Nápad (ID 53) Přidání přístřešků v parcích a kamer do těchto prostorů

Komise doporučuje tento nápad předat TSK.

Nápad (ID 54) Prodej statistik o používání webových stránek wifi

Komise nedoporučuje tento nápad dále rozvíjet.

Nápad (ID 55) Charging stations pro telefony

Komise nedoporučuje tento nápad dále rozvíjet.

Nápad (ID 56) Chytré semaforey

Komise nedoporučuje tento nápad dále rozvíjet.

Nápad (ID 57) Modernizace metra

Komise doporučuje tento nápad předat ROPID a DPP, kteří tento nápad již řeší.

Nápad (ID 59) Print pointy

Komise nedoporučuje tento nápad dále rozvíjet.

Nápad (ID 60) Omezení vozidel, která dojíždějí do Prahy

Komise doporučuje vyžádání stanoviska RFD a IPR.

Nápad (ID 61) Tramvaje v centru bez kolejí

Komise doporučuje vyžádat si stanovisko DPP a přejmenovat projekt na Tramvaje v centru bez trolejí.

Nápad (ID 63) Obsazení / neobsazení veřejných parkovacích míst pro vozíčkáře

Komise doporučuje vyžádat si stanovisko TSK a případně nápad začlenit do projektu Smart Prague Moje Praha.

Nápad (ID 66) Řízení světelných křižovatek po Praze

Komise doporučuje vyžádat si stanovisko TSK.

Nápad (ID 69) Informační systém autobusových linek

Komise doporučuje vyžádat si stanovisko ROPIDU.

Nápad (ID 71) Místo modrých zón zavést smart parking

Komise doporučuje vyžádat si stanovisko TSK a zařadit nápad do již existujícího projektu Smart Prague.

J. Štěpánek odchod 17:04

hlasování en bloc o navržených doporučeních:

pro 12 – proti 0 – 0 se zdrželo (12 přítomno)

**Operátorovi ICT byl doporučen postup pro další práci s projekty.**

Jednání bylo ukončeno 17:10.

Zapsala Markéta Plesníková



Markéta Plesníková  
tajemnice



Adriana Krnáčová  
předsedkyně